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N emzetbontás.
Legnagyobb szerencsétlensége 

volt mindig a magyarnak, hogy 
vészek idején, midőn erőkifejtés 
czéljából összetartásra, tömörülésre 
lett volna szüksége, mindig támad­
tak fel egyesek a nemzet fiai kö­
zül, akik pártviszályt szítottak, szét­
választották egymástól az összetar­
tozandó lelkeket, aminek természe­
tes következménye volt, hogy a 
külső ellenség győzelmet aratott fe­
lettük. Mint veres vonal húzódik ez 
keresztül a magyar nemzet történe­
tén. ' Egymással viszálkodva, egy­
mástól féltve a hatalmat, nem lát­
ták, vagy nem akarták felismerni 
a valódi veszélyt, mely őket pusz­
tulással, vérfürdővel fenyegette.

Mily szép, mily lélekemelő volt 
látni két évvel ezelőtt, hogy az 
egész nemzet egy csatasorba lépett, 
lerázta az idegen uralmat, melyet 
Bécs kényszeritett reá s megvillant 
egy reménysugár, hogy végleg fel 
fogja magát szabadítani az idegen 
befolyás alól s elfoglalja azt a^ po- 
sitiót, mely a nemzetek sorozatában

fogva méltánezeréves múltjánál 
megilleti.

Sok viz lefolyt azóta a Dunán, 
sok intrikát szőttek ezen hatalmas 
és csaknem egyértelmű állásfogla­
lás ellen, de nem tudtak iiszköt 
vetni a nemzet pantheonába, mely- 
lyel 1 ángbaborithatták volna az or­
szágot. Pedig nem hiányzott a jó­
akarat ellenséges érzelmű kebelba­
rátainknál és testvéreinknél. Lan­
kadatlanul mozgásban voltak ős 
vannak ma is a bécsi titkos kezek, 
fészkelődtek a nemzetiségek is, mint 
ilyen alkalmakkor rendesen szokás, 
az uralomtól elesettek körében is 
nagy volt az elkeseredés, ők azon­
ban sokkal enerváltabbak voltak 
mér, semhogy a legkisebb emócziót 
képesek lettek volna felidézni a 
nemzet rétegeiben. A jó hazafiak 
összetartásán megtört minden nem­
zetbontásra irányuló törekvés.

És ime mi történik? . . . Midőn 
már csaknem kiállotta a tüzpróbát 
az összetartás, s azt hittük volna, 
hogy ezt a tömör falánxot megbon­
tani nem lehet, akkor üti fel fejét 
az egyesült pártok között az egye­

netlenség, megkezdődik a félreérté­
sek sorozata, melyeket sokszor csak 
a vezérek legdiplomatikusabb ta­
pintatával ^lehetett eloszlatni, végre 
megindul a bomlási processus, fel­
tűnni vágyó elemek lépnek fel, kik 
az adott keretek közt nem tudtak 
úgy érvényesülni, amint óhajtották. 
Kilépnek a kuruczok partjából, 
elvtagadással, hazaárulással vádol­
ják a vezéreket, kiáltanak a nem­
zet elé, hogy ők fogják a feje fe­
lől elhárítani a veszélyt, melyet ön- 
kezével hozott magára.

Szomorú jelenség, de igaz. A 
már megalakult balpárt minden két­
séget eloszlat. Nem tudjuk, nem is 
akarjuk kutatni, milyen impulsusra 
történt ez a kiválás, de konstatál­
nunk kell, hogy ellenségeinknek 
tették a legnagyobb szolgálatot a 
hevesvérű vállalkozók, nem gon­
dolva meg, hogyha a pártviszályba 
keveredett nemzet testén végig szá­
guldanak az idegen hadak, az ál­
taluk hozott csapást az ő kisded, 
gyenge erejök feltartóztatni, vagy 
elhárítani képtelen leend.

El kell tehát Ítélnünk minden,

Heti levél.
májusi gondolsííttk.

— Irta: Bodnár Gáspár. —

Szép Május! Virágoknak gyönyörűség­
gel teljes hónapja, mily epedéssel várunk!

Milyen leszen arezulatod ? Mosolygásod 
alatt nem rejtegetsz-e kegyetlenül fagyos ri­
degséget. Hűvös, fagyos hidegséget, amivel 
egyszerre, talán egy virradó csillagos éjszakádon 
leperzseled a virágpompában, duzzadó iü- 
gyekben ékeskedő növényzetet.

Mondogatják' is jó öregeink, hogy te 
más voltál régen. Más napod sütött az égen.

Igaztalan, gyöngódtelen ítélet. Nem is 
úgy értik ők, amiként beszélik. Hiszen hogy no 
tudnák a tapasztaltak, hogy a természet nem 
esni, csak az emberek.

Oh, mert egykor, a jobb időkben az
emberek és különösebben a magyar nép . . . 
meg tudta érteni és át meg átérezte a te
szépségedet.

Mikor ők, tisztes őszeink az élet máju­
sát ökleitek : az ifjúság lelke tiszta örömökbe 
öltözködött. Miként maga a természet fensé­
ges pompát ölt — érkeztekor. Zöld lombo­
zat, virágfüzér diszesitette az egyszerű háza­
kat. A gazda a jó Isten nagy áldásaiért ese­
dezett. Megértette a mezők beszédeit. Tudta, 
hogy a természet a kegyelem képmása. Virág 
volt az ifjúság. A. nemzet életében minden 
generáczió hervadását uj élet, uj virágos kert 
váltotta fel.

De jöttek más idők, virágtalan, remény­
telen idők. Mikor a május is veszteni kezdi 
ősi varázsát. Meleg napsugár helyett hideg 
önzés. Virágos tavasz, életre keltő öröm he­
lyett haragos gyűlölet. . . Nemzeti dal, ko­
kárda, zászló helyett. . . veres lobogó, világ­
polgár — induló. . • Az áldott naptól gyúj­
tott, biztató pir helyett... a gyűlölettől ger­
jesztett tüzek lángjai vörösödnek szót társa­
dalmunk egén. . .

Azt mondják, hogy az ébredő természet 
Világszabadságra tanítja, hívja, sőt lázitja — 
az embert. Petőfi, a természet lángeszű köl­
tője Világszabadságért sóvárgott, vérzett. Jó, 
hogy a természetre hivatkoztok. Az is a ti 
szöges ostorotok leszen, hogy Petőfit hívjá­
tok korona tanúid.

Én is azt mondom, hogy a fogalmak 
mai zűrzavarai közt — igazán meneküljünk, 
forduljunk — a természethez. Ez nem bánt. 
Nem gyűlöl. Meghallgat. Nem irigykedik. A 
legjobb, legértelmesebb tanító. Az erdő hűs 
árnya hiv hát. Magához ölel. Rejtelmes sut­
togása elringatja fáradt, feldúlt lelkünket. 
Levegője aczélosit. Egyszerre gyógyít agyat, 
szivet, ideget. A természettel való érintkezés 
lecsendosit. Megszolidit. . . Értelmet világosit, 
értelmet nemesit. . .

— Ládd-e a természet változatait. Minő 
bölcsesség, szépség is volna abban, ha min­
den lomb, ha minden ág ugyanazt a virágot 
és gyümölcsöt teremné. Ha az erdőket min-

CSAPÖ LAJOS üä
SZAT3YLÁ.R, Deák-tér 7., (I. emelet).

Magyar díszruhák, Polgári ruhák,' 
Papi öltönyök, Libériák, 
Reverendák, Szarvasbör-
Czimádák, nadrágok,
Palástok, fövegek, Bőrkabátok 
készítését elvállalom.

Mindennemű öltöny készítésénél a fősulyt az 
elegáns szabás és Unom kivitelre fektetem, 
a mellett teljes kezességet vállalok 
szállítmányaim valódi színe és tartósságáért,
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május első napján nyilvános működését meg­
kezdette.“ — Egészen a mai napig, mikor 
úgy a nemzeti, mint a keresztényi élet te­
rén, irodalmi, társadalmi és hitéleti szempont­
ból egyaránt a legjelentősebb hivatást tölti 
be és tekintélyes pozicziót foglal el: a Tár­
sulat fejlődése valóban a bibliai mustármag 
növekedésére emlékeztet.

Bármily felemelő látvány ős kulturhis- 
tóriai tekintetből megannyira tanulságos visz- 
szatekintés volna is e hatvan év munkássá­
gának részletes felsorolása, e hírlap kereteit 
ez messze felülmúlná s különben is e théma 
feldolgozása Magyarország kulturhistoriku- 
sának avatottabb tollát igényli. Itt csak álta­
lános áttekintést adhatunk s az egyes kima­
gasló momentumokra mutathatunk reá, de 
ez is elegendő lesz arra, hogy minden ke­
resztény magyar embernek lelke emelődjók 
és reménységgel teljen be nemzete sorsát 
illetőleg. Működésének áttekintésénél első te­
kintetre szembe tűnik az a tény, hogy a 
Társulat soha egy szemernyire sem tért el 
kitűzött czéljától, fokozott mértékben teljesiti 
ma is azokat a feladatokat, melyeket az ala­
pítóktól hagyományképp nyert, lankadni nem 
tudó buzgósággal igyekszik, hogy a kath. 
irodalmat fejlessze, s hogy ezen irodalom 
iránt a magyar társadalom érdeklődését meg­
nyerje.

S hogy a törekvés fényes sikert ered­
ményezett, azt élénken bizonyítja tagjainak 
száma, mely 1848-ban még nem érte el az 
első ezret s ma meghaladja már a húsz ez­
ret is. Magyarország katholikusaihoz ará- 
nyitva ugyan nem mondható valami horribi­
lisnek ez a szám, de fontosságban nagyot 
fog nyerni akkor, ha meggondoljuk, hogy a 
Társulaton kívül nincsen egyetlen olyan ha­
zai intézményünk sem, mely csak megköze­
lítőleg is bírna ennyi taggal.

Ötezret meghaladó rendes tagjainak 
gárdája magában foglalja a keresztény intel- 
ligencziánk szine-javát s ez is annak a jele,

hogy úgy a tágilletmény egy részéül adott 
havi folyóirat, a Kath. Szemle, mint az 
egyél) könyv illetmények olyan nívón álla­
nak, melyek a müveit magyarság szellemi 
igényeit tökéletesen kielégítik. A rendes ta­
gok könyvilletmónyei körül különösen az 
utóbbi években bizonyos vezető-irány dom­
borodik ki, mely teljes öntudatossággal és 
határozottsággal törekszik egy hitében, er­
kölcsében és tudásában szilárdan megálló, 
keresztény szellemű vezérlő társadalom meg­
alapozásán.

Az idők szocziális szükségleteit felis­
merő helyes érzékre vall a négy óv előtt 
alapított népies pártolótagsági intézmény, 
mely hivatva van a nép minden rétegének 
és legszélesebb köreinek megvinni a lelki és 
erkölcsi finomodást, az élet viszonyai által 
megkívánt tudást és igaz felvilágosodást, szó­
val az erkölcsi és szellemi élet éppen ma­
napság olyannyira életszükségletet képező 
légkörét. Hogy mennyire szomjas talajra 
hullt ez a jótékony eső, mutatja az a körül­
mény, hogy négyévi fennállás után a tagok 
száma immár meghaladja a tizenötezret.

A Társulat azonban nemcsak ezen a 
réven áll a népművelés fontos missziójának 
szolgálatában, hanem úgy pedagógiai, mint 
nemzeti és keresztényi szempontból egyaránt 
első helyen álló népiskolai és magasabb fokú 
intézetek részére kiadott tankönyvei által is. 
A népnevolés oltárán hoz áldozatot a „Nép­
nevelő“ czimü tanügyi hetilapjával is, me­
lyet az ország összes kath. iskoláinak in­
gyen küld meg s hogy ekként mily jelentős 
eredménnyel fáradozik a kath. tanítóság 
közjava érdekében, elegendő rámutatnunk 
arra a gyökeres és még mindig rohamosan 
növekvő életerős tanítói köztudatra s pezsgő 
tani tói közéletre, melynek másfél évtizeddel 
ezelőtt még hire-hamva sem volt,

Egyéb vállalkozásai is mind mintasze­
rűek s a Társulat vezérczélja mind, részle­
tükben érvényre jut. Ifjúsági iratai szinte

a nemzet megbontására irányuló 
ilyen törekvést, mely feltétlenül ide­
gen czélokat szolgál s egyedül arra 
alkalmas, hogy a nemzet erőkifej­
tésre képtelen legyen azokban a 
nehéz pillanatokban, midőn arra 
legnagyobb szüksége volna. Ne ül­
jön tehát fel a polgárság a hang­
zatos jelszavaknak, hanem szivvel- 
lélekkel tömörüljön az egyesült pár­
tok köré, mert csak kitartással vív­
hatja meg azt a nagy küzdelmet, 
mely a szabadság, a függetlenség 
feltámadásának biztos záloga.

Kulturális jubileum*
— Irta : Wohlmuth Ernő. —

Akik szivükön viselik Magyarország 
előhalndásának, minden irányú megerősödé­
sének és minden téren való fellendülésének 
szent ügyeit, azok örömmel ős megnyugvás­
sal fognak tudomást venni a hazai keresz­
tény kultúra elsőrangú tényezőjének : a Szt. 
István-Társulatnak fennállása hatvanadik év­
fordulójáról.

Rendkívül örvendetes és fölemelő tény 
ez akkor is, ha csak ez esztendők hosszú 
sorozatára tekintünk is vissza, hát még ab­
ban az esetben, ha meggondoljuk, hogy a 
Társulat életében lefolyt eme hatvan esztendő 
a folytonosan lerősbödő életteljes tevékeny­
ségének, a visszaesést nem ismerő fölfelé 
lendülésnek, a soha nem tespedő előre ha­
ladásnak volt diadalmas korszaka.

1848. május elsejétől kezdve, mikor az 
első felelős magyar királyi kormány hivata­
los lapjában megjelentek a megerősített alap­
szabályok s Fogarassy Mihály, a halhatatlan 
érdemű alapitó, a Társulat levéltárában ke­
gyelettel őrzött legrégibb jegyzőkönyv vezér­
lapjára saját kezével irta fel e szavakat: „A 
jó és olcsó könyvkiadó társulat 1848-ban,

denütt csak egyféle állatok laknák és a le­
vegőben mind egyféle madarak röpködnének. 
Ha a hegyek és völgyek mind hasonló mó­
don lennének szabályozva. . . De tudod ám, 
hogy a természet mindenik osztályának, fa­
jának meg van a maga hivatása.

— Értsd meg tehát, hogy hasonló mó­
don . . . minden nemzetnek, minden földnek, 
melyet hazának nevezünk . . . különleges te­
hetséget adott a természet, miszerintünk Is­
ten .. . hogy magát tökéletesítvén, ezáltal a 
közös emberiséd egyetemes haladását és igy 
világszabadságát is . . . előbbre vigye és bir­
tokolja.

— A világpolgárság magasabb fogalma 
mellett tehát fenn kell állania, mint aho­
gyan fennállott és fennáll a szükobb nemze­
tek és családok egész sorozata. Fenn kell 
állania ... a nemzeti szabadságnak.

Petőfi nem harczolt, nem dalolt e jó­
zan gondolkodás ellen. Ő filozófus, bölcs is 
volt, nem csak költő. Az ő lánglelko át és 
át érezte a világszabadságot. . . De első he­
lyet hagyott éppen fajának, nemzetének az 
ő szivében. Szerette a nagy Alföldet, ra­

jongott hazája bórezoiért és lakóiért. . . 
Az ő képzelnie királyi sasként mérte át az 
egész világot, a nagy földtekét és mikor 
gyönyörittasan visszatért ide a hömpölygő 
Duna és kanyargós Tisza közzé . . . elragad­
tatva zengte babéros lantján :

Ha a föld Isten kalapja 
Úgy hazánk bokréta rajta.

*
* *

— Ládd-e mire tanít a természet. 
Jöjj tehát csak velem tovább . . . virá­
gos májusnak utjain. Most nem ón beszélte­
tem a természetet. Szóljon egy másik nagy 
világköltő Burnsz Róbert, aki egy derék nem­
zetnek is nagy poétája.

— Vannak nekem — úgymond — né­
mely kedves májusi virágaim. Aranyvirág, 
aztán vadrózsa. Én ezekben végtelenül külö­
nös gyönyörűségemet találom. Sohasem tu­
dom a magányos gerle hangos nyögéseit, a 
vad hidak zavart kiabálásait hallgatni, hogy 
bizonyos megindultság ne vegyen rajtam 
erőt. Mondd meg barátom, minek lehet ezt 
tulajdonítani ? Egy darabja lennénk cSalc a

munka nagy gépezetének ? És magunkba 
vesszük az esetleges benyomásokat ? Vagy ez 
a megindultság, az a vágy a fellegeken túlra 
a munka /árijai közt is azt bizonyítják, hogy 
van bennünk valami, ami felemel a föld gö­
röngyein. Mit gondolsz? Én a magam részé­
ről meghajtom a fólemletes és nagyszerű 
igazságok előtt, hogy: van Isten! Aki min­
dent, ezt a pompás, tavasztól duzzadó földet 
is alkotta s az ember anyagtalan, halhatat­
lan részét is és a boldogság és kin világát a 
halálon és síron túl is.

*
* *

Virágos május elő alkonyakor templom 
felé siet a hivő sereg. Isten házában a múlt 
idők tavasza, fénye dereng. Zöld lombozat, 
virágfüzér díszíti a szentegyházat. A buzgó 
lelkek a jó Isten nagy áldásaiért esedeznek. 
Megértik a virágok beszédeit . . . hallgatják 
a zsolozsmás énekeket.

Te talán megállasz ajtaja előtt és azt 
mondod: „Én hitetlen vagyok“. . . Ne gon­
dold, hogy magad voltál és vagy ily sivár, 
virágtalan állapotban. . .

Mennemu üveg-, porczellán-, lámpa- és tüköráru legjutányosabban beszerezhető az újonnan berendezett

t»reguss ém Chrapárv^
üzletében Szatmár Németi, Deáh-tér 2. szám, (a városház mellett.)
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páratlanul állók s aggály nélkül juttathatók 
a serdülő nemzedék kezébe. Családi regény- 
tára az úri körök asztaláról leszorítja a ke- 
resztény ellen es és erkölcsrontó regényeket. 
Harmadfél százat meghaladó filléres népi i'at- 
kái a nép széles rétegeibe hordják szót a 
mindenirányu hasznos tudnivalókat. Iskolai 
könyvtára érdekében kifejtett tevékenységé­
vel mélyíti és életrevalóvá teszi az iskola 
munkáját.

A Társulat eme nagy konczepczióju 
munkálkodása külsőleg is kifejezésre jut 
szervezetében. A Szentkirályi-utczai remek 
palotában levő könyvkiadóhivatala valóban 
modern alapokon van szervezve. Expedicziója 
mintaszerű. Könyvkereskedésében a keresz­
tény világirodalom minden terméke megsze­
rezhető. Könyvnyomdája az ország legelső 
nyomdáival fényesen kiállja a versenyt.

A kath. tudományos- és szépirodalom 
fellendítésében nagy missiót végez a Tudo­
mányos és irodalmi osztály, melynek kebelé­
ben most alakul a fontos feladatokra hivatott 
szoeziális szakosztály.

Érezzük, hogy odavetett kontárok csak 
nagy hiányossággal állítják szem elé a Szt. 
István Társulatnak működését és mivoltát. 
Azonban a vázlatból is világosan kidombo­
rodik ■ az, hogy a Társulat fennállásának 
hatvan éve alatt erős tollal irta be nevét 
nemcsak a magyar katholiczizmus, hanem 
a magyar nemzeti művelődés évlapjaira is. 
S vezetőiben meg van a garanczia arra, 
hogy erről a fényes és diadalmas útról a 
jövőben sem fog letérni. Ez a tudat jóleső 
megnyugvással tölt el bennünket, ha meg­
gondoljuk, hogy hazai intézményeink túl­
nyomó részében mindinkább tért szőrit a ri­

deg, önző, üzleti szellem, melylyel pedig el­
kerülhetetlenül vele jár az összes erkölcsi 
értékek elpusztulása. Ez a sorvasztó kalmár­
szellem sohasem fog helyet találni Szent 
István Társulatában, melynek őlotolome ép­
pen a keresztény idealizmus, amelynek min­
den ténykedésében kifejezésére jut az áldo­
zatkészség. Hiszen közismert dolog, hogy a 
tagjainak, kivált a pártolóknak adott könyv­
illetmény jóval felülhaladja a tagdijak érté­
két s évente sok ezer koronát érő könyveket 
ajándékoz szegénysoron tanulóknak és köz­
hasznú intézeteknek.

Magyarország katholikusait méltó büsz­
keség foghatja el, hogy ilyen közművelődési 
intézetük van. A magyar katli. írókat bizalom 
szállhalja meg, hogy ime van egy folyton 
erősbödő irodalmi társulatunk, mely a ma­
gyar közönségnek könyvet, az íróknak érvé­
nyesülést nyújt. A Társulat tagjai pedig lel­
kesedéssel láthatják, hogy mily nemes és si­
keres vállalkozásnak a részesei.

HÍREK.

— Képviselő urak, igy szónokolt egy­
kor a hires spanyol államférfin Castelár Emil 
a lelkiismeret szabadságának nagy eszméjéért. 
Én nem tartozom a hívők sorába. En a böl­
csészet és ész hivő vagyok. De ha ismét 
vissza akarnék térni azon országba, a hit 
országába, melyet elhagytam . . . semmi 
más valláshoz nem fordulnék, mint a szent 
oltárhoz, mely éltem legboldogabb érzelmeit 
lehelte belém. Ismét térdre borulnék a Szűz 
Anya előtt, kinek boldogító mosolya ég fölé 
emelte lelkem első vágyait. . . \ isszatérnék 
a tömjén illatos füstjéhez, a szomorú bugn.su 
orgonához. És ha meghalnék: vigaszt ke­
resnék a keresztnél, melynek karjai alatt 
van ama hely, melyet legmélyebben tisztelek 
és fölébe helyezek mindennek, ami a föld 
kerekén létezik: anyám sírja. (Castelár E. a 
lelkiismeret szabadságáról tartott beszédéből. 
Ford. Szatmári György. . .)

— Barátom, te aki a lelkiismeret sza­
badsága nevében a kozmopolitizmus nemzet­
köziség világpolgárság hivő vagy talán most 
. . . hovatérnól vissza ? Habozol ?

Ha él szerető jó anyád, kérdezd meg 
tőle. S ha már pedig a kereszt karjai közt 
nyugszik . . . eredj a temetőbe virágos május 
valamelyik napján és kérdezd meg sírját.

A sir néma, de beszólni log, hiszen 
most a virágok is beszélni tudnak.

Püspöki konferenczia. A múlt csü­
törtökön püspöki konferencia volt, melynek 
főtárgyát a kongrua-ügy rendezése és az 
iskolák fegyelmi és tanítási szabályzatának 
egyöntetűvé tétele képezte. A főpásztori kar 
a kongrua-iigy rendezéséhez 700 ezer koro­
nával járult a megyés püspökök, káptalanok, 
javadal más apátságok és prápostságok java­
vadalmaiból. Miután a kivetett összegek ellen 
reklamációk érkeztek be, a püspöki kar vég­
legesen rendezte az arányosítást. Most 
már mi sem áll útjában a kongnia rende- 
dezésére vonatkozó javaslat előterjesztésének, 
mely a vallás és közoktatási minisztériumban 
már teljesen készen van és a kormánynak 
eltökélt szándéka, hogy a javaslat még a nyári 
szünet előtt letárgyaltassólc. A kath. lelkészek 
a fizetésidegészitést 1908. január 1-től szá­
mítva fogják kapni. Az iskolák fegyelmi 
szabályzatáról szóló előterjesztést elfgadták. 
Azután a házassági dekrétumra vonatkozó 
vitás kérdéseket tárgyalták és megállapodtak 
a magyar klérus által követendő egyöntetű 
eljárásra nézve. A tanácskozásokon a püspök 
ur Ő Méltósága is részt vett és szombaton 
délután érkezett vissza székhelyére.

Kitüntetett ezredes. Ö felsége a ki­
rály Csanády Frigyes honvédezredesnek, a 
helybeli honvédgyalogezred parancsnokának 
a katonai szolgálat terén szerzett érdemei 
elismeréséül a 111. oszt. vaskoronarendet ado­
mányozta.

Nyugalmazott plébános. A püspök 
ur Ő Méltósága Komka Gyula felsőkerepeczi 
plébánost aggkorára való tekintetből saját 
kérelmére nyugalomba helyezte, egyúttal a 
megüresedett plébániai javadalomra pályáza­
tot hirdetett, mely e hó végével lejár. A 
kérvényeket gróf Schönborn-Bucheim Károly­
hoz intézve az egyházmegyei hatósághoz 
kell benyújtani.

Bírói kinevezés. Ő felsége a király Oláh 
Miklós szatmárnémetii kir. törvényszéki jegyzőt 
az újvidéki kir. járásbírósághoz albirónak ne­
vezte ki.

Hymen. Tilinger Ágoston kaplonyi 
rom. kath. kántortanitó eljegyezte Schrádi 
János kaplonyi lakos leányát, Jusztikát. 
Veszély Károly elektrotechnikus tegnap eskü­
dött örök hűségét özv. DemTcö Jánosné leá­
nyának, Etelkának. — Ekker János helybeli 
kereskedő jegyet, váltott Bíró László lippói 
földbirtokos leányával, Mariskával. — Kocsis 
Péter máv. altiszt a napokban esküdött örök 
hűséget városunkban Manfrédi Enrikó beton- 
készitő leányának Emíliának, ugyanakkor 
kötött házasságot Manfrédi József Paládi Jó­
zsef bérkocsitulajdonos leányával, Juliskával. 
— Torna Pál nagy máj tényi tanító ápril. 20.-án 
husvét másodnapján jegyet váltott özvegy 
Radeczki Károly né tekintélyes kereskedő 
kedves leányával, Matildkával. — Horváth 
László nagykárolyi kereskedősegéd jegyet 
váltott Zilahon Téma Terikével. — Loftier 
Béla cserháthalápi földbirtokos jegyet váltott 
városunkban Bárány Soma földbirtokos leá­
nyával Teklával. — Safari József kataszteri 
mérnök a napokban esküdött örök hűséget 
Munkácson özv. Oáthy Albertné leányának, 
Mariskának. -- Füzesséry Pál, a Hangya 
szövetkezet ellenőre jegyet váltott Erdőss 
Vilma oki. tanitóvővol, Erdőss Károly hely­
beli szabóiparos leányával. — Ebért Károly 
betétszerkesztő tegnap esküdött örök hűséget 
özv. Vullcovics Kornélia, szül. Szentpétery Ilo­
nának.

Áthelyezett uradalmi tisztek. Komlca 
Zoltán főerdész, polenai erdőgondnok Alsó- 
vereczkére helyeztetett át, a polenai erdő­
gondnokság ideiglenes vezetésével Debreczeny 
András erdőgondnok bízatott meg.

Előléptetett könyvelő. A Szatmári 
Takarékpénztáregyesület Igazgatósága Tbur­
ner Albert könyvelőt az intézetnél évek hosz- 
szu során szerzett érdemei elismeréséül ezég- 
jegyzőnek nevezte ki.

Gyászhir. Lampel Ignácz bútorkeres­
kedő 37 éves korában hosszas szenvedés után 
e hó 23-án városunkban elhalt. Özvegye és 
három kiskorú gyermeke siratja. — Szilágyi 
Dániel zsarolyáni ref. lelkész szülei házánál 
Czégényben hosszas szenvedés után elhalt. 
Fiatal életét alig pár évi szolgálat után tü­
dővész oltotta ki. — Zahoray Károly székes- 
fővárosi tanító rövid szenvedés után 37 
éves korában elhalt. A boldogult Zahoray 
Pál nagyszőllősi róm. kath. lelkésznek édes 
testvére. — Czeschnet Ferencz volt nagybá­
nyai rajztanár özvegye, szül. Baumann Te­
rez o hó 22-én esteli 10 órakor, életének
70-ik, özvegységének 25-ik évében, hosszas
szenvedés után Nagybányán elhalt.

Lelkész! kinevezés. Szabó János sza- 
mosujvái i püspök Anderkó Arthur nagybá­
nyai gk. segédlelkészt a maramarosmeg) ei 
Konyhára lelkésznek nevezte ki.

Tanítónői kinevezés. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter Melles Zsófiát nagy- 
bereznai állami elemi iskolához rendes taní­
tónőnek nevezte ki.

Gyászhir. Mély részvéttel vettük a 
következő gyászjelentést i Alulírottak az ösz- 
szes rokonság nevében is fájó szívvel jelentik 
a szerető apa, após és nagyapának Csucsay 
István urnák folyó hó 25-én dálután fél 3

KÉZMÜ- ÉS DIVATÁRU-ÜZLETE
NZATMÁK, DEÁK-TKI1

Tkus választék színes, krém és fekete szövetekből. Angol 
U „ephírek, batisztok, szatinok, színes es kékfestő veitekben. 
Vászon- és kanavásznakban gyári raktár. A öt- és ferfi- 
fehérnemnek, ing, gallér, kézelő, nyakkendő, harisnya es 
sok más csikkekben. Férfi és női feher nemilek megrendelés 
után jutányos árban. Minták vidékre bermentve küldetnek, 
Olcsó árak. Gyors és pontos kiszolgálás. Olcsó árak.
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4 HETI SZEMLE“ Szatmár, 1908. április 29.

órakor életének 86-ki évében a végső szent­
ségek ájtatos felvétele után végelgyengülésben 
történt elhunytét. A megboldogult hült teteme 
folyó hó 27-én délután 4 órakor fog a hely­
beli sirkertbe örök nyugalomra tétetni. Az 
engesztelő szentmise-áldozat ugyanaznap dé­
lelőtt 9 órakor fog bemutattatni érette az e- 
gck Urának. Kóthely, 1908. április 25. Imád­
kozzunk érette! Csucsay Pál, Csucsay István, 
Csucsay Lajos, Csucsay Juliánná, Csucsay 
Róza férj. Hofman Mihályné gyermekei. Ke- 
resztesy Sára, Horváth Zsuzsánna menyei. 

'Csucsay Lajos, Csucsay Pál, Csucsay János, 
Csucsay Erzsébet, Hofmann Olga, Mosolygó 
Pál, Mosolygó Mária férj. Hofman Lászlóné 
Mosolygó Teréz férj. Szász Viktörné unokái.

Bérmálás. A püspök ur O Méltósága 
a tavasz folyamán Szatmár városában, to­
vábbá a szatmári, nagy károlyi és a nagybá­
nyai kerületekben fogja a bérmálás szentsé­
gét kiosztani. Szatmár városában a bérmálás 
pünkösd első napján, junius 7-ón lesz, a 
nagykárolyi és nagybányai kerületekben tar­
tandó bérmaut progrannnját már lapunk egyik 
előző számában közöltük. A szatmári kerü­
letben a bérmálás a köv. napokon és sorrend­
ben fog megtartatni: junius 21-én, vasárnap, 
reggel 7 órakor indulás Csengerbe, bérmálás, 
visitáczió, iskolalátogatás, délután Pátyod 
fiókegyházban a templom és iskola látogatása. 
Vissza Csengerbe, ott meghálás. Junius 22-én, 
hétfőn, reggel 7 órakor indulás Darára, bér­
málás, visitáczió, iskolalátogatás, estére visz- 
sza Szatmárra. Junius 23-án kedden V28 óra­
kor indulás Lázáriba, bérmálás, visitáczió, 
iskolalátogatás, estére Batizon keresztül, ahol 
iskolalátogatás, vissza Szatmárra. Junius 
24-én, szerdán reggel 7 órakor indulás Zaj- 
tába, bérmálás, visitáczió, iskolalátogatás, 
estére vissza Szatmárra, junius 25-én, csütör­
tökön, reggel 7 órakor indulás Sárközre, bér­
málás, visitáczó, iskolalátogatás, estére vissza 
Szatmárra.

Katholikus népszövetségi gyűlés 
Nagykárolyban. A kath. népszövetség 
Nagykárolyban f. hó 26-án délután megtar­
totta első nyilvános ülését, a melyben a cso­
portokat véglegesen beosztották és csoport- 
vezetőket (szám szerint 15-öt) megválasztották. 
A gyűlést Péchy László igazgató távollóte 
miatt Pallmun Péter nyitotta meg. Szóba 
került még a sajtó ügy is, kivált az „Uj 
Lap“-nak támogatása, mely főkóp a csoport- 
vezetőknek kötelessége, akik egyébiránt más­
kötelességükről és általánosságban kioktatást 
nyertek. — Dr. N. Szabó Albert szólalt fel 
ezután és beszámolt a kath. Népszövetség 
eddigi eredményéről. Két irányt mutatott a 
melyben eddig haladt előre az országos kath. 
Népszövetség. Az egyik főmunkája volt a 
szervezés és a megalakulás, eddig is már 
mintegy 60,000 tagról számolhatunk be, akik 
már a központban bevannak jegyezve és 
mág igen sok tagra lehet és van kilátásunk, 
mert nagyon sok területen még csak ezután 
indul meg az alakulás. — A másik eredmé­
nyét az ismeretes Barkóczy-ügyben látja, a 
melynek sikeres keresztülvitelében a kath. 
Népszövetségnek nem csekély része van. 
Hogy a nagykárolyi népszövetség fiókegy- 
egylete is kivegye a maga részét ebből, 
ajánlja, hogy siirgönyileg üdvözöljék a füg­
getlenségi pártot és a Néppártot, a melyben 
köszönetét fejezi ki, azért a helyes és bátor 
magatartásáért, a melyet a katholikusok lel­
kiismereti szabadsága érdekében a Barkócy- 
iigyben tanúsított mind a két párt. A gyűlés 
egyhangú lelkesedéssel tudomásul veszi és 
helyesli a sürgönyi üdvözletei. A gyűlést

ezután Palimon Péter — kitartó munkásságra 
és állhatatosságra buzdítván a tagokat — 
bezárja. A csoport vezetők havonként tarják 
üléseiket.

Menhelyvezetőnök. A szatmármegyei 
Széchenyi Társulat 1908. május 10-ével a 
következő menhelyvezetőnőket alkalmazza: 
Alsófernezelyre: Molnár Teréz, Alsóhomo- 
ród: Szűcs Anna, Amac: Ari Lajosné, 
Angyalos: Szombathy Giza, Apa: Hajdú Elza, 
Atya: Tar Ilona, Avasfelsőfalu: özv. Kontros 
Józsefire, Barlafulu: .Csillag Aladárné, Bot­
palád: Nagy Irma, Börvcly: Széles Emma, 
Csegöld : Frank Erzsébet, Cseke: Torna Julia, 
Csenger,: Geiger Ilona,( Csbagos: Jelenik Já­
nosáé, Csujfalu: Facsinay Berta, Csomaköz: 
Medált Antónia, Érdengeleg: Vajda Mária, 
Dobra: Sarkadi Ilona, Érkötvélyes : Kelemen 
Mária, Fábiánháza: Lányi Berta, Gebe: 
Srezsák Jánosáé, Genes: Dukász Ilona, Gil- 
vács: Dittrich Ilona, Győrtelek: Laskayné 
Komoróczy Anna, Hagymáslápos: Halász 
Gizella, Hirip: Medált Mária, Hodász: Bá­
nyai Ziza, Homok : özv. Bugyiné, Kővárhosz- 
szufalu: Újvári Karolin, Iriny: özv. Kató né, 
Jánk: özv. Benickiné, Józsefháza: Dudás 
Karolin, Kántorjánosi: Pap Irén, Keér Ágos­
ton Ilona, Királydaróc: Szabó Lenke, Kisar : 
Görömbey Ilona, Kismajtény: Ferenciné,

! Kisnamény: Kós Berta, Kocsord: Jakab Ka- 
I talin, Koltó: György Erzsébet, Kölese: özv. 
i Kazanovicsné, Kömörő: Török Ilona, Endréi­

tek : Jeleli Vilma, Krassó: Reményi Erzsébet, 
Krszmiltlós: Tamási Emília, Lázári: özv. Sósné, 
Mikola: Polo Olga, Mezőpetri: Nagy Irma, 
Mezőterem: Vörös Mária, Nagjar: Bene 
Kálmánná, Nagydobos: Kondor Julia, Nagy- 
ecsed: Kallós Etel, Nagygéc: Szabó Ilona, 
Nagyit öles: Kovási Magda, Nagymajtóny : 
Thoma Mária, Nántü: Iván Kálmánná, Nyir- 
csaholy: Fekete Mária, Nyirmegyes: Henyeiné, 
Opályi: Hangú Gizella, Óvári: Szabó Erzsé­
bet Panyola : Stiglic Borbála, Parasznya: 
Donalytza Paula, Papos : Ősz Mihályné, Pe- 
nészlek : Kovács Julia Nagykárolyból, Pató- 
báza: Bozsó Ilona, Porcsalma: Daru Margit, 
Pátyod: özv. Less Jánosné, Remetemező: 
Sőhn Lujza, Réztelek: Nagy Ida, Reszege : 
Fekete Teréz, Sályi: Király Jolán, Sándor- 
falu : özv. Cincásné, Sárköz : Brunner Teréz, 
Sárközujlak : Schill Sarolta, Magyarberkesz: 
Kolozsvári Katalin Sonkád: Kocsis Julia, 
Szamosszeg: Bunyitai Erzsi, Szinfalu: Szo- 
lomájer Ida, Tiszabecs: Zsigray Irén, Tőke- 
terebes : Brand Erzsébet, Jármi: Terjéki Anna, 
Udvari: Bodor Jenőné, Vállaj: Tempfli Ilona, 
Tunyog: Kosa Mária, Vámfalu : Vajda Ágnes, 
Vetés: Novák Erzsébet, Vezend: Jordánná, 
Vitka: Borsi Ilona, Zsadány: Kovács Julia, 
Lacfalu: Pap Gyuláné, Lippó: Ilosvayné, 
Oláhgyürüs: Vanke Julia, Penyige: Kovács 
Mariska.

A Szent-István-Társulat folyó évi 
május hó 7-én, délelőtt V2IO órakor Buda­
pesten, a Társulat dísztermében LIV. rendes 
közgyűlését tartja, melyre a társulat összes 
tagjait meghívjuk. A Társulat számadásait a 
tagok a közgyűlés előtt nyolez napon át a 
Társulat helyiségeiben a hivatalos órák alatt 
(délelőtt 8—12 és délután 3—6 óra közt 
tekinthetik. Budapest, 1908. április 22. A 
Szent-István-Társulat Elnöksége. 1. Szentmise 
a diszterem oltáránál. 2. Elnöki megnyitó 
beszéd : tartja dr. Hornig Károly báró, veszp­
rémi püspök. 3. Alelnöki jelentés. 4. Igaz­
gatói jelentés. Az 1907. évi zárószámadások 
és vagyonmérleg megvizsgálása s a fölment- 
vény megadása. 6. Az 1908. évi kötsógvotós 
megállapítása. 7. Az igazgató-választmány

kiegészítése. 8. A számvizsgáló bizottság ki­
küldetése. 9. A Tud. és írod. Osztály uj 
tagjainak kihirdetése. 10. Esetleges indítvá­
nyok. Indítványok, amennyiben nem vonat­
koznak a napirenden levő tárgyakra, a tár­
gyalás sorrendjére, módjára, a tárgyalásnak 
vagy magának a közgyűlésnek elhalasztá­
sára, a közgyűlés napirendjére csak akkor 
tiizheíők, ha a közgyűlést megelőző nyolez 
napon belül tartandó igazgatóválasztmányi 
üléshez írásban benyujtattak. (Alapszabály 
34. §.)

Megyei közgyűlés. Vármegyénk tör­
vényhatósági bizottsága rendes tavaszi köz­
gyűlését május 14-én és a következő napokon 
fogja megtartani. Május 13-án az állandó 
választmány tart ülést, a számvevőszók má­
jus 8-án délután, délelőtt pedig közigazga­
tási bizottsági gyűlés lesz. A mostani rae- 
gyegyiilésen töltik be a mátészalkai II. szol- 
gabirói állást, melyre ez ideig Dienes Dezső 
tb. szolgabiró és Serig István megyei aljegyző 
pályáztak.

Színházi hir. E hét folyamán, csütör­
tökön,. zárul be az idei színházi szezon, a 
„Dollárkirálynő“ czirnii operettel. Innen 
Nagy-Károlyba megy egy hathetes szezonra 
a társulat, hol is „A gyermek“ czirnii szín­
müvei kezdi meg a társulat a másfél hóna­
pos szinti évadot.

A jószívű emberekhez. Papp Berta­
lan mint írnok volt alkalmazva a máv. va­
sutaknál Debreczenben, s hivatalát 20 éven 
át példás szorgalommal töltötte be. Most 
aggkorára való tekintettel életének 68-ik évé­
ben nyugdíjazták néhány korona havi járan­
dósággal, melyből magát és családját fen tar­
tani lehetetlenség. A legnagyobb szegény­
ségben van családjával együtt, nincs élelmök, 
nincs ruházatok, maholnap a lakásból is 
kidobják, hacsak könyörületes szivü emberek 
nem segítenek rajta. Mint jó katholikus em­
bert és mint a szatmári kir. kath. főgimná­
zium egykori növendékét ajánljuk szives 
olvasóink figyelmébe. Az adományokat ne­
vezett czimére Debreczenbe, Bethlen-utcza 
63. szám alá kell küldeni.

Az érdem jutalma. Kellemes meg­
lepetés érte Reketes József nagybányai vég­
rehajtót. A hadügyminiszter ugyanis 374 kor. 
20 fillért utalt ki részére, mely összeget a 
rendőrkapitányi hivatal ki is fizetett. Reketes 
1866-ban, mint a 39. Domiguel-ezred őrmes­
tere részt vett a custozzai csatában s midőn 
az olaszok az ezred zászlóját elvették, azt 
tizedmagával visszaszerezte. Nagy árt fizettek 
érte, mert a tiz vállalkozó katona közül csak 
hárman tértek vissza életben, de ők is mind­
nyájan megsebesülve. E vitéz tettéért Reketes 
őrmester a vitézségi aranyérmet nyerte, inely- 
lyel évente bizonyos dij jár. Reketes hosszú 
éveken át nem vette fel a dijat, mig most 
azt a hadügyminiszter egy összegben kiutalta. 
A vitéz őrmestert a solferinói s magentai üt­
közetnél is érdemrenddel tüntették ki vitézsé­
géért.

Társulati gyűlés. A szatmárvárme- 
gyei „Széchenyi Társulat“ választmánya f. 
hó 22-én dr. Falussy Árpád főispán elnök­
lete alatt nagy érdeklődés mellett gyűlést 
tartott. Jelen voltak: Domahidy István, 
b. Kováts Jenő, Biki Károly, Kovács Gyula 
dr., Bodnár György, Fejes István dr., Mada- 
rassy Dezső, Fechtel János dr., Kótai Lajos, 
herencz Ágoston, Vajay Károly dr. , Csaba 
Adorján, Faragó Ignácz stb. stb. — Elnöklő 
főispán szívélyes szavakkal üdvözölte a meg­
jelenteket, a gyűlést megnyitotta. — A vá­
lasztmány Marosán Kornél aranyosmegyosi
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Szatmár, 1908. April is 23.

All. isk. igazgatónak a tálaidat céljait olőmoz- 
ditó kiváló tevékenységéért jegyzőkönyvi 
köszönetét, a társulat 25 éves fenállása alkal­
mával szerkesztett emlékkönyv összeállításá­
ért 200 kor. tiszteletdijat szavazott meg. Az 
emlékkönyv, meghívók, diszgyülés jegyző­
könyvének nyomtatási költségeit kiutalta. 
Néhai Szuhányi Ödön társulati volt igazgató 
és Domahidy István emlékezetét jegyző­
könyvbe foglalta. — Elvül tűzte ki, hogy 
nyári gyermekmenhelyek fentartásához csak 
pz esetben járul hozzá, ha az illető község 
bármily csekély összeggel, de a menhely do­
logi kiadásaiban részt vesz, már csak azért is, 
hogy a lakosság a menhelyt sajátjának tartsa 
és ismerje el. — A számadások vizsgálatára 
Teitelbaum Herman, Bodnár György, Kótai 
Lajos választmányi tagokat küldte ki — A 
közgyűlést 1908. május 18. d. e. 11 órára a 
városháza tanácstermébe tűzte ki. A költség­
vetést 25.700 korona bevétellel és ugyanannyi 
kiadással elfogadta. — Dr. Boromisza Tibor, 
diszelnök, püspök 1000 K., dr. Lessenyey 
Ferencz prelátus kanonok 200 K.-ás alapítvá­
nyáért jegyzőkönyvi köszönetét mond s felha­
talmazza a társ. igazgatót, hogy erről 2 választ­
mányi tag kíséretében az alapítókat értesítse. 
Alapító levelek kiadásától elvből eltekint, 
minthogy az alapítók nem hivalkodásból pár­
tolják a társulatot, — Az előbb jelzett 1200 
koronáért magyar korona járadék vétele ha­
tározhatott el. — A jegyzőkönyv hitelesítésé­
vel Biki Károly Fechtel János dr. v. tagok 
bízattak meg. — Elnöklő főispán a jelenlevő­
ket felkérte, hogy a május 18. án tartandó 
közgyűlés érdekében a legszélesebb körben 
kifejtendő agitáczióval a magyar társadalmat 
toborozzák össze. Annak kijelentése mellett, 
hogy a választmány a közgyűlés előkészitóse- 
képen május 11. én gyűlést tart, az ülést 
berekesztette.

Záróvizsgálatok. A papnevelő inté­
zetben az évzáró vizsgálatok a köv. napokon 
fognak megtartatni: június 3-án vizsgálat 
az ágazatos hittanból és szertartásokból, jú­
nius 4-én vizsgálat az egyháztörténelemből, 
junius 15-én az erkölcstanból, junius 16-án 
a szentirási tanulmányokból, junius 23-án a 
neveléstanból, junius 24-én a bölcseleti elő- 
tanból, junius 25-én Te Deum.

A Népszövetség alakulása Mező- 
petriben. F. hó 20-án alakult meg a Katii. 
Népszövetség Mezőpetriben. Az alakuló gyű­
lést Vilmos Endre segédlelkész nyitotta meg. 
A tetszéssel fogadott megnyitó beszéd után 
dr. N. Szabó Albert fejtegette hosszasabban 
a Kath. Népszövetség czélját és áldásos mű­
ködését vázolta röviden, rámutatván a már 
eddig elért eredményekre. Utánna Pallmann 
Péter nagy károlyi plébánossegéd beszélt, aki 
a feltámadással, a húsvéti ünneppel kapcso­
latban hazánk katholikus életének feltáma­
dásáról beszélt. A beszéd után mindjárt meg­
kezdődött a tagok összeírása és azóta buz­
gón folyik. A Mezőpetri községben megala­
kult Kath. Népszövetséggel a nagy károlyi 
járásban a Kath. Népszövttség mindenütt 
megalakult. Mintegy 2300 az eddigi tagok 
száma, de még mindegyre szaporodnak, ki­
vált Nagykárolyban.

A „fák napja“. Még 1906. évben ren­
delte el Apponyi gróf vallás és közoktatás- 
ügyi m. kir. miniszter, hogy az elemi isko­
lákban a tanítók minden évben tartsák meg 
a „fák- és madarak napját.“ A helyi áll. el 
iskolák, f. hó 24-én tartották meg a fák 
napját, kirándulás, iskolai ünnepély és faül­
tetés kíséretében. Minden tanító saját osztá­
lyával a gyakorlótér mellett levő játszótérre

„HETI SZEMLE“

vonult, ott a fák hasznáról faültetés közben 
előadást tartott. Iskolai ünnepély után a 
gyermeksereg vig iskolai dalok éneklése 
közben vissza jött a városba. E napon isko­
lai szünet volt.

VII. Kimutatás a „Pázmány-konvik-
tus“ felépitésóre felajánlott összegekről.

1. Ékkel Lajos plébános . . 10 kor.
2. Vanyek Ferencz esp. pl eb. 10 „
3. Sprencz Miklós plébános . 20 „
4. Irsik Lajos plébános . . 10 „
5. Dr. Törzseök Károly ügyvéd 40 „
6. Miller János plébános . . 5 »
7. Dr. Weisz Károly orvos . 10 „
8. Moldován Endre plébános 20 „
9. Néma Lajos József tisztv. 10 „

10. Szerdahelyi Ágoston földb. 20 „
Összesen 155 kor.

Fogadják a nemes szivü jóltevők a se­
gélyre szorult ifjúság s a vezetőség hálás 
köszönetét.

Szatmár-Németi, 1908. évi április 29-én.
Ratkovszki Pál.

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter Vajda Mária okleveles óvó­
nőt, Vajda Gábor halmi kir. telekkönyves 
leányát, a "hosszumezői áll. óvodához állandó 
h. óvónőve nevezte ki.

Veszett kutya. Neub.mer József hely­
beli II. oszt. gimn. tanulót a húsvéti szünidő 
alatt Udvari községben veszett eb marta 
meg. Az „Irsik“-konviktus prefektusa azon­
nal a pesti Pasteur-intózetbe szállíttatta ne­
nevezett tanulót, ki a fenti jótékony intézet­
nek ingyenes tanulója.

Tanfolyam. Az országos ipar isk. fő­
felügyelőség az ipar isk. tanítói részére a 
nagy szünidőben tartandó rajztanfolyamra 
Szatmáriul Neubauer Elemér központi áll. 
iskolai tanítót a Temesváron tartandó tanfo­
lyamra rendelte be.

Választók névjegyzéke. A város 
központi választmánya megállapittotta a jövő 
évre a képviselő választók névjegyzékét. Száz 
választóval van több, mint az idén. A név­
jegyzék május 5-től húsz napig közszemlére 
lesz kitéve a kiadóhivatalban, hol a hivata­
los órák alatt bárki megtekintheti. Esetleges 
felszólamlások május 15-ig adandók be.

A krasznabélteki fürdő 1908. május 
1-ével megnyílik. A fürdő vezetése szakava­
tott kezekre van bízva. Figyelmes, pontos 
kiszolgálás, jó, egészséges szobák, Ízletes 
italok s ételek szolid árak mellett biztosítva 
vannak. Utolsó vasúti állomások: Ákos és 
Erdőd, hova a ftirdőkezelőség megrendelésre 
fogatot küld. U. p. Helyben.

Gépkiállítás Szatmáron. A szatmári 
gazdasági egyesület már előzőleg elhatározta, 
hogy folyó évi augusztus hó végén a Szat­
máron tartandó tűzoltó kongresszussal egyi­
dejűleg nagyobb szabású gazdasági gépkiál­
lítást rendez. Az előmunkálatok már megkez­
dődtek, s legközelebb a részleteket fogjuk 
nyilvánosságra hozni.

A Szamos hajózása. A folyammér­
nöki hivatal intézkedéseket tett, hogy a 
Szamost városunktól Vásárosnainényig ha­
józhatóvá tegye. E czélból a múlt szombaton 
Szegedről egy vontató gőzös kotrógépet ho­
zott, melylyel már a napokban megkezdik a 
munkálatokat.

Tűz Udvariban. Csak nemrég" a tűz­
vész Udvari községet majdnem porig pusz­
tította el. Most egy újabb tűzvész volt 
Udvariban. Csütörtökön éjjel 12 órakor tűz 
ütött ki a gőzmalomban, mely leégett a föl­
dig, a kár 80,000 koronát meghaladja. Egy 
virágzó magyar községben rövid idő alatt 
már másodízben pusztít a tűz.

A Szatmár és Vidéke tegnapi száma 
vezérczikket hoz Bodnár Gáspár közismert 
jeles írónk tollából. Rósz néven veszi nekünk, 
hogy a szatmári Kölcsey-szobrot nem tartjuk 
méltónak a költő nagy nevéhez és a város izmo­
sodó nagyságához. Daczára a jeles szerző ki­
fejtett érveinek, semmit sem vonunk vissza 
abból, amit mondottunk. Mi Szatmár szegény­
ségéről beszéltünk szépészeti szempontból és 
nem az érzelmek nagysága szerint. Műemlé­
keknek, históriai nevezetességű dolgoknak, 
ha azok becsesek, de már elévültek, múze­
umban van a helyök, de koránt sem szolgál­
hatnak arra, hogy dísztereket ékesítsenek. 
Erre van példa naponkint. Mennyi becses 
emléke került már úgy magyarnak, mint 
más nemzetnek arra a helyre, hol időtlen 
időkig fogja őrizni annak a nagy kornak 
emlékét, melyben alkották. És pótolták őket 
másokkal a kor ízléséhez mérten. Nem jól 
jól fogta fel tehát a Szatmár/és Vidéke jeles 
czikkirója, midőn azt hitte, hogy bennünk a 
történeti múltak alkotásai iránt hibbant meg 
a loyalitás. Mi a város elmaradottságát tettük 
szóvá művészi alkotásokban, melyek minde­
nütt találhatók, csak éppen az előszerettel 
„Északkeleti metropolisnak“ nevezett Szat­
már városában nem.

Nagyreményű csemete. Mostis Péter 
még csak 14 éves kort töltött be, de már is 
adott annyi munkát a rendőrhatóságoknak, 
mint egy szakképzett vén gazember. Ez a fel­
sőbányái születésű suhancz egész sorozatát 
követte már el a lopásoknak s jó hírneve 
nem ismeretlen a fővárosi rendőrség előtt 
sem, amely eddig nyolczszor tolonczolta ki 
Budapestről. A nagyreményű csemete látva, 
hogy abban az átkos fővárosb. n nem lehet 
maradása, elhatározta hát, hogy itthon marad 
s kiváló tolvaj tehetségét itthon érvényesíti. 
Megkezdte működését szülővárosában s meg­
fordult többek között Szatmáron, Kismajtény- 
ban, Fényen. Vállajon stb. stb. helyeken, 
ahol a legrafináltabb módon gépalkatrészeket 
emelt el, melyeket aztán tetszésszerinti áron 
vettek meg tőle iparosok, bár utóbbiak sejt­
hették volna, hogy egy-egy olyan tárgy, mely 
2—300 lioronát is megér, nem kapható meg 
10—20 koronáért, ha csak nem lopott. Mostis 
végre rajta vesztett az üzleten, mert egy nagy­
károlyi csendőrjárőr Csisztu Mihály vezetésé­
vel elcsípte s bekísérte a járásbirósához. A 
tolvaj karriérnek egyelőre végeszakadt.

Németi kávéház. Kron Mihály hely­
beli kiváló hirii vendéglős a Gubaszin helyi­
ségeit kibérelte és ott a mai kor igényeinek 
megfelelő módon csinos kávéházat rendezett 
be. Ez az első kávéház Németiben. Élelmes 
vállalata mindenesetre sikerrel fog járni. 
Felhívjuk olvasóink figyelmét lapunk mai 
számában közzétett hirdetésére.

Május 1-én nyitja meg Weis» Zol­
tán modern könyv-, zenemű- és papirkeres- 
kedését a Gutman-palota sarok-helyiségében.

Szerencsétlenség a Vérkén. Hétfőn 
d. e. négy beregszászi kőműves munkát ment 
vállalni Bulcsúba s az utat csónakkal tették 
meg a Vérkén. Bulcsúból d. u. 2 óra tájban 
indultak vissza Beregszászba s dacára annak, 
hogy Bulcsúban ugyancsak beszeszeltek, me­
gint csónakra ültek. Ám alig lódították el a 
parttól a csónakot, az felborult s mind né­
gyen a Vérkóbe estek. Ketten szerencsésen 
ki eviczkéltek a haláltorkából, ketten azon­
ban — Nagy Ferenc és Lehóczky Lajos — 
a Vérke áldozatává lettek. Temetésük szerdán 
ment végbe Beregszászban a temető halottas 
házából. Nagy Ferencz nőt s három kiskorú 
árvát hagyott hátra.
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Üzlet áthelyezés! Üzlet áthelyezés!

Valek János SÄ
üzletét 1908. május 1-től Eötvös-utcza 2. 
sz. alá, Heinrich palotába helyezi át és azt
Valék és Rajz Üí

a legújabb franczia és angol divat szerint 
fogják tovább vezetni. Tisztelettel Vale/c és Rajz.

Mindenféle kávé olcsóbb, sőt min­
den más árukat is április 1-től jHiányosab­
ban vásárolhatunk a Néma-féle kávékeres­
kedésben Szatmár, Kazinezy-utcza 16. sz.

Aki jó bort akar inni, az keresse 
fel a HUNGÁRIÁT. Szives pártfoj/ást 
kér tisztelettel Weisz Adolf vendéglős.
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FÁBIÁN GYÖRGYNÉ
mű- és élővirág - üzlete SZATMÁR­
NÉMETI, Rákóczi-utcza 26-ik szám.
Sürgönyczim: Fábiánná. Telefon-szám: 148. 
Ajánl menyasszonyi, báli és névnapi csokrok, 
mell- és fejdiszek, virágkosarak, jardiniere, 
ünnepi és gyászkoszoruk, Makart rendezetek 
és diszitményeket. — Cserepes virágokat, 
szobai dísznövényeket, mindenféle művirágo­
kat és templom-diszitéseket, jutányos árban.

Csak 18 koronáért szétküld utánvét­
tel az Országos Posztókiviteli Áruház
Budapest, VII., Verseny-utcza 2. szám, egy 
férfiöltönyre elegendő 3 méter finom fekete, 
sötétkék, szürke vagy barna-szövetet vagy 
kamgarnt.

A legolcsóbb óra és ékszer üzlet 
Kepes Dávid mii-órás és ékszerésznél, köz­
vetlen a Színházzal szemben, nagy raktár 
mindennemű ékszerekben, órákban. Tajtékne- 
müekben és látszerészi czikkekben — a leg­
olcsóbb árak mellett. Minden óra javítás 
egy évi jótállással csak 80 krajczár.

Színház.
A haldokló színházi évad nevezetessége 

Tihanyiné Komáromi Gizella jutalomjátéka 
és Zilahiné, Singhoffer Vilma, vendégszerep­
lése. Krómer igazgató igen jól tudja kezelni 
a haldokló színi évaddal szemben az injectiót 
s pedig fényes sikerrel, ezt el kell ismernünk 
Kréméiről. Heti színházi beszámolónk ez :

Hétfőn és kedden (ápril. 20—21.) „A 
tanítónő“ Bródy Sándor falusi képe 3 felvo­
násban majdnem telt házat hozott össze. 
Ezen újdonság iránt nálunk is meleg érdek­
lődést mutatott a közönség, de a várakozá­
sokat a darab nem elégítette ki minden 
tekintetben. Nem mondom, a darabban van 
sok eredetiség, uj gondolat, de ezeket a szerző 
meglehetős hideg kézzel rakja össze úgy, 
hogy azokból alakult jelenetek valami 
nagy hatást nem idéznek elő. A tanítónő 
alakja jól van megrajzolva a darab­
ban, nemkülönben a földesuré és a kápláné, 
de már a többi alak ezek mellett nagyon is 
elhomályosodik, eltörpül. Különösen a tanító 
szerepe van rosszul beillesztve. Egy közép­
iskolai tanár ma még nem megy lei falura 
tanítónak, de ha ki is megy, sokkal nagyobb 
tevékenységi körrel van ellátva, mint aminőt 
szerző szánt darabjában. A tanító szerepe 
szűk határok között van szorítva, látszik, 
hogy a tanító sokat akarna mondani, tenni, 
de a szerző minduntalan elnémítja. Azzal 
sem tud a néző tisztában lenni, hogy az 
iskola, amelyben a tanító és tanítónő műkö­
dik, milyen jellegű ? Állami-e, vagy feleke­
zeti avagy községi jellegű ? E tekintetben 
egyik jelenet a másiknak ellent mond. A 
második felvonásban az iskolai jelenet na-

gyón jó, hű kép, csupán az imádkoztatás 
ellen emelünk kifogást. „Az Ur imádságá-“t 
nem ildomos dolog a színpadra vinni, de kü­
lönösen nem ildomos dolog abból nevetség 
tárgyat csinálni. Jól eső örömmel kell kons­
tatálnunk, hogy a darab eszmenetónek gerince 
a nő erkölcsisége szépen érvényesül. A ta­
nítónő bár sok oldalról van megtámadva a 
becsülete — az erény utján marad még az 
esetben is, ha ezen eljárása állásába kerül 
'Takács Mariska játszotta, a czimszerepet. 
Egészen beleérezte, találta magát a tanítónő 
szerepében. Vidor (Nagy) jól alakította a 
donzsuánoskodó földesurat, Barna a káplánt 
Mátkái az isit. széki elnököt, Tihanyi V. a 
tanítót, Tihanyi Béla a főszolgabíró szerepé­
ben nem sokra vitte.

Szerda (április 22.) „A gyermek“ cimü 
szép színmüvet ismételték meg igen jó elő­
adásban. A közönség ez estén is gyönyör­
ködött a szép darab hatásos jeleneteiben.

Csütörtök (ápril. 23.) T. Komáromi G. 
jutalomjátékául. „A kis alamuszi“ czirnii 
kellemes zenéjü operette került színre rég 
nem látott zsúfolt ház előtt. Komáromi G. 
egyik legjobb szerepében lépett fel, melyben 
a legnagyobb mértékben mutathatta be ki­
váló ügyességét. A közönség lelkes ovációk­
ban, egy csomó virágcsokorral, a szokásos 
ötpecsétes levéllel, egy ezüst szervisszel és 
minden felvonás végén vastapssal tüntette 
ki a jeles primadonnát. Azt hiszem Komáromi 
meglehet elégedve a szatmári publikum elis­
merésének ilyen megnyilatkozásával, viszont 
azt is elismerem, hogy Komáromi is méltán 
reászolgált. Kívánjuk, hogy másutt is ily 
hálás közönségre találjon. Az ünnepelt 
primadonna mellett különös Mátkái és Tihanyi 
jeleskedtek igen jó szerepben mindakettő.

Péntek (ápr. 24.) „Varázskeringő“ zóná­
ban fél házzal.

Szombaton a „Vig özvegyben“, vasárnap 
este pedig „Á bőregérben“ Zilahiné vendég- 
szerepeit. Vendégszereplése vonzotta a szín­
háztól már nagyon is idegenkedő közönséget. 
Es valóban jól jártak azok, akik nem sajnál­
ták a fáradságot, hogy Singhofer Vilma ur- 
hölgynek igazán művészi játékában gyönyör­
ködjenek. Bámulatos az a könnyűség, amoly- 
lyel a legmagasabb régiókban is énekel. 
Hangjának iskolázottsága és játékának nemes 
egyszerűsége mutatja, hogy tökéletesítette 
azt, amivel a természet különben is pazarul 
megáldotta.

Vasárnap délután „A postás fiú és a 
húga“ ment zónaelőadásban zóna-közönség 
előtt zónahelyárakkal.

Hétfő (ápril. 27.) Zónában ismét „A kis 
alamuszi“ került színre.

_______ ..HETI SZEMLE“ Szatmár, 1908. április 23.

Heti műsor:
Ma szerdán április 29-én, Takács M. 

Vidor J. Balázsi S. és az egész drámai sze­
mélyzet bucsufellépte a „Tanítónő.“ Színmű 3 
felvonásban.

Csütörtökön „Dollár királyné“ operette, 
buesuelőadás.

(M-n.)

„Pázmány-sajtó “ (Püspöki nyomda) Szatmár.

Ä MEGVÁLTÓ.
Ára fűzve 2.— kor. Kötve 2.40 kor.

Megrendelhető:
REIZER JÁNOS könyvkereskedésében 
vagy a PÁZMÁNY-SAJTÓBAN 

Szatmáron.

Értesítés!
Van szerencsém értesíteni Szatmár vá­

ros és vidéke nagyérdemű közönségét, hogy
/. évi május hó 1-sö napiéival a Gubás- 
ipartársulat földszinti helyiségében levő 
kávéház, étterem és sörcsarnokot átvet­
tem és azt

„Németi Kávéház“
címmel tovább folytatom és a jelzett napon 
megnyitom.

Az összes helyiségeket teljesen újonnan 
rendezem be, úgy hogy ez által a legmesz- 
szeb menő igényeknek is képes vagyok meg­
felelni;

Éttermemben állandóan frissen csa­
polt kétféle minőségű kitűnő sör, valódi 
magyaros módon készített Ízletes ételek, 
zónareggelik, azonkívül tisztéin kezelt, 
fajborok állanak mindenkor a n. é. kö­
zönség rendelkezésére.

Kávéházamban pedig kellemes szóra­
kozási helyet fog találni a n. é. közönség.

Elfogadok társas ebédek és vacso­
rák rendezését, mely célra az emeleten 
egy díszes terem áll rendelkezésre.

Abonnenseket mérsékelt ár mellett 
elfogadok.

Az ünnepélyes megnyitás május 1-én lesz,
Főtörekvósem oda fog irányulni a jövő­

ben is, hogy előzékeny kiszolgálás és szak- 
avatottságom révért, a mélyen tisztelt vendé­
geim megelégedését kiérdemeljem.

Magamat szives jóindulatokba ajánlva, 
maradtam hazafias tisztelettel

Kron Mihály
bérlő és vendéglős.

TIRGRAÜE-POR
az egyedüli szer, mely az összes rovarokat 
gyorsan és alaposan kipusztitja; üvegben —.20,

—.60, 1.— és 2.— koronáért kapható

TIRGRAM T INK TÚRA
csakis poloskák ellen üvegekben —.40, —.80, 1.20, 
2.60 és 5.— koronáért kapható minden jobb brogóri- 
ában, fűszer- és festék-kereskedésben, ahol Tirgram- 
plakátok ki vannak függesztve. — Ügyeljünk a
„TlRCiRAM“ névre. Gyár: ISudapest, IV. kér., 

Károly - utcza 1.
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Szalmái', 11)08. április 2!) „HETI SZEMLE“

Leqelő
u

Szatmári (Nagycsonkás) kitűnő le- 
gélünkre folyó évre szarvasmarhát 
és lovat váltunk be. Legelőbér, őr­
zés, bikapénz, kétszeri beoltás és 
állandó orvosi felügyeletért dara­
bonként 30 K fizetendő szeptember 
1.-én. Vagy pedig 1200 □-őles hol­
danként 18 Hí, mely szintén szep­

tember 1-én esedékes.

" “ ■' Testvérek
Szatmár, Deák-tér

Telefon szám Itt,
SZ.

BBmHBMBEeaBasaaa

RUB1KSZKY FERKHCZ
IPARMŰVÉSZETI V J' MŰHELYE 

8ZATMÁB, TtTJ-TTTCA 3. SZ. (SAJÄT HÁZ).

J4 odern háló, ebédlő, szalon vagy 
úri szoba berendezések, vala- 
mint leányszoba berendezések 
művészi kivitelben készülnek. 

kívánatba tervekkel is készséggel szolgálok.

szél 6$ vágott tűzifa
valamint

1. rendű bükkhasábfa, 
I. rendű gyertiyámfa,
I. rendi! cserfa,
I. rendű tölgyfa, 
vasíag- liántól! vargafa, 
többféle dorong-fa kapható

Fischer Herman
fakereskedőnél Szatmár,

Bárhory-ütcza 10. sz. Telefon 122.
Raktárak: a lakásnál, a Szentvér- 

és máv. állomásnál.

Megnyílt a

Hammer Ignátz
műszerész, kerékpár és varrógép­
raktár Szatmár, Batthyányi-u. 1.

Schwarcz Albert-féle bolthelyiségben.

Ajánlja világhírű Puohmotor és kerékpárokat,
valamint minden rendszeri! varrógépeket 

kényelmes heti vagy havi részletre.

Javító műhelyemben
kerékpár, varrógépeket óh mindenféle műszereket

szakszerűen és jótáll lás
mellett eszközöltetnek. — Kerékpár alkatrészek,
gummik, szabadonfutók nagy választókban.

l*ártoS;uk a tl8lZ£lÍ kereskedelmet!

KOKS-, BlIJKEr
kovácsszén- és antracit - fogyasztók,

gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, — mielőtt szükségletüket fedezik, —
bizalommal forduljanak

Stadnay ÜfCároly cégfiez S&udapest,
Váezi- körút 78. szám.

Stirgöny-czim : ANTRACIT, BUDAPEST.
Legkitűnőbb minőségek, különlegességek, II Interurban II Gőzszántásra és cséplésre rendeléseket ké- 
összer ipari, gazdasági és liázi ozélokra. j| telefon 164 || sőbbi szállításra már most feladni kérem.

2lj üzlet! 2lj üzleti

0
0'

megtakarít, ha az újonnan megnyílt

Steinmetz □
rőfös és divatáru kereskedők

SZATMÁR, Kazinczy-utcza 4. szám alatti
üzletében vásárol, ahol minden e szakba 
vágó czikkek, meglepő olcsó árakban 
................. árusittatnak.....................

Szives meggyőződést és pártfogást kér tisztelettel

STEINMETZ BARUCH FIAI SZATMÁR,
Kazinczy-utcza 4. szám.



Szatmár, 1908. április 20.„HETI SZEMLE“
_ az alábbi elsőrangú czégeket a bevásárlásoknál és megrendeléseknél mélyen 

tisztelt olvasóinknak különös figyelmébe ajánljuk. __________ ____________________

G árdos Ferenc/ könyvkötő
Szatmár, Kazinczy-utca 0. sz.

Ajánlja újonnan és a mai kor igényeinek megfelelően berendezett

KÖNYVKÖTÉSZETET
a mélyen tisztelt közönség szives figyelmébe.

j! ' .....
a Központi vámházzal szemben. ^

44 Tisztfllfit.tfil tudatom a n. é. közönséget, hogy fF
1

köszörűs-mester 
SZATMÁRON 

a Központi vámházzal szemben.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséget, hogy* köszörűs műhelyemet
1907. aug. 1-étől (régi helyéről) az Iskola-köz sarkáról néhány 

51 lépéssel beljebb, a püspöki r. k. fin elemi iskola kerthelyisógébe 
helyeztem át. Műhelyemben borotva, olló, zseb-, konyha- és 

44 asztali kések érvágó, köpülyöző gépek, valamint bádogos és 
4{ szabó ollók köszörülését jutányos árakban vállalom el.

Készítendő munkákért kívánatra házhoz küldök.
2] A m. t. közönség szives pártfogását kérve.
W " ------- J

BABAKOCSIK ES HINTALOVAK!

Megkezdődött a tavaszi vásári
Óriási választék újdonságokból, molyok egyedül csak

a Szatmári Slazáröan
Kazinczy-u. 10. bz. alatt kaphatók a legegyszerűbbtől a logizló- 
sosobb tárgyak, u m.: játék, diszmü, rövid, nurinbergi, aczél, 
tajték, üveg1, porczellán és öntvény-áruk, grammopnonok, 
fonographok, lemezek és hengerek óriási választékban, melyen 

leszállított árak mellett vásárolhatók

BLATNIGZKY ISTVÁN
SZATMÁR, Kazinczy-utcza 10. sz. alatt levő

„SZATMÁRI BAZÁR“-JÁBAN.
MÉRSÉKELTEN SZABOTT ÁRAK!

‘Mirdetések felvétetnek
a kiadóhivatalban Szatmár, Iskola-köz.

—B—---- , yL
tisztelettel KOMÁN JÁNOS. Jjj

Értesítés.

Fogorvosi műtermem és lakásom május hó 1-től
a Lévai-palota emeletén lesz. (Hám János-utca 12.)
Műtermemben a száj, fogak és állcsontok kóros változásai a 
legújabb idők technikai vívmányai szerint kezeltetnek. —
Kitűnőnek ismert fogporom nállam mindig kapható. — Lakásomból 
két utcai — egymásba nyiló — szobát bérbe adok. — Értekezhetni 

jelenlegi lakásomon Rákőczi-utcza 24. szám alatt.

Albisi Bakcsy Domokos, orvos-fogorvos.

lábat tesz tönkre a 
szűk czipő. Aki en­
nek ellensége, ön­
magának meg jó 

barátja, az rendelni fog Ízlése szerint czipőt

VÁLJÉK JÁNOS Ä,
Szatmáron, Széchenyi-u. 7. (Bölönyi-ház)

a püspöki palotával szemben.

Aki igazán finom, kényel­
mes, elegáns és tartós

honi gyártmányú lábbelit akar vá­
sárolni, az bizalommal fordulhat

Kívánatra mérték után bármilyen kivitelű czipők 
és csizmák is készülnek.

Tája János
-hoz, SZATMÁR, Deák-tér, (Keresztes_András-féle ház.) 

aki dúsan felszerelt czipö-raktörában csaKis valódi 
finom bőrből, a már is világhírű hazai gyárakban czipőkot és 
csizmákat nagyon is versenyképes árak mellett hozza 
forgalomba és üzletéből minden olcsóbb rendű készítményt 
a szokásos bőr és talp utánzatokat teljesen kiküszö­
bölte, és a kinek árui csinosság dolgában is párját ritkítják

saját érdeke, hogy üveg, 
porczellán és lámpa- 
.. áru szükségletét .. Oesztreicher Tóbiás

gyári nagy raktárában szerezze be SZATMÁRON, Deák-tér 21. sz. a., és a nagybányai fióküzletében

Ajándék áruk: Tisztelettel tudatom, hogy a farsangi idény alkal­
mára dúsan felszerelt üveg és porczellán üzletem­
ben az árakat tetemesen leszállítottam. — Helyszűke 

miatt csak a következő tárgyak árai szolgáljon tájékozásul:
Valódi karlsbadi 6 személyes étkező készlet K 14'—tői feljebb.

,, „ 6 „ teás „ K 6-—tói „
„ » 6 kávés „ K 5 60-tól „
« „ 6 „ fe kelés „ K 560-tól „
„ „ mosdó „ K 8.—tői „
„ „ teás csésze préselt 6 pár K 1.90-től „
„ „ kávés „ „ 6 pár K 1.90-tői „
„ „ feketés „ „ 6 pár K 1.50-től

Csiszolt kristály üvegből különböző díszítéssel Líquörös „ 6 „ K
Vizes készlet 6 személyre K 1.70-től feljebb Talpas üvegtál ti tányérkával K
Boros „ 6 „ K 1.30-tól „ Csigaszcrlcezetii díszes függő lámpa
Kiházasitási berendezések és ajándék dísztárgyak, dús választókban, kivételes előnyökkel kaphatók. Villamos 
csillárok nagy választékban. Házi telephon, villamos csengő és villany világítási bevezetések, valamint javítá­
sok jutányos árban, pontosan eszközöltetnek. Villamos égő drbja 60 f. Mindenféle újdonság! villamos égő kapható.

-.95-től feljebb 
1.30-tól „
5.80-tól


